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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sonılanmın Milli Eğitim Bakam Sayın YusufTEKİN tarafından yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ve talep ederim.
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Anayasamızın 42. maddesi, kimsenin eğitim ve öğrenim

bırakılamayacağım ve ilköğretimin kız ve erkek bütün vatandaşlar içîrf^zorunlu olduğunu
hüküm altına almıştır. Ancak son yıllarda yayımlanan eğitim izleme raporları ve saha verileri,

zorunlu eğitim çağmda olmasına rağmen çok sayıda çocuğun örgün eğitim sisteminin dışında

kaldığını göstermektedir. Özellikle 6-14 yaş aralığındaki ilkokul çağındaki çocukların dahi

okuldan kopması veya hiç başlamaması, bir neslin geleceğinin kararması anlamına gelmektedir.

Derinleşen ekonomik kriz, çocuk işçiliği ve sosyal dışlanma gibi faktörler, eğitimde fırsat

eşitliğini ortadan kaldınrken, devletin “sosyal devlet” olma yükümlülüğünü de tartışmaya

açmaktadır. 222 sayılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu’nun 52. maddesi, çocuklann okula

devamlılığım konusunda aileleri, mülki idare amirlerini ve ilköğretim müfettişlerini sorumlu
kılmaktadır.

ndan yoksun

Bu bağlamda;

1- 2025-2026 eğitim-öğretim yılı itibanyla Türkiye genelinde zorunlu eğitim çağmda olup

örgün eğitime kayıtlı olmayan toplam çocuk sayısı kaçtır?

2- Zorunlu eğitim çağmda olup okula gitmeyen çocuk sayısı kaçtır? Bu çocuklann

cinsiyetlerine ve illere göre dağılımı nedir?

3- Bakanlığımzm tespitlerine göre, çocuklann okul dışı kalmasındaki temel gerekçeler

nelerdir? Maddi imkansızlıklar, çocuk işçiliği ve mevsimlik tanm işçiliği nedeniyle

okuldan kopan çocuklara dair elinizde bir veri seti mevcut mudur?

4- MERNIS kayıtlan ile okul kayıtları karşılaştınidığmda, yaş grubuna göre okulda olması

gerekirken sisteme hiç girmemiş çocuklann tespiti için İçişleri Bakanlığı ile ortak bir

çalışma yürütülmekte midir?

5- Son 3 yılda, çocuğunu okula göndermediği tespit edilen kaç veliye idari yaptınm

uygulanmıştır? Bu süreçte sosyal yardım mekanizmalan ile eğitim sistemi arasında bir

entegrasyon sağlanmış mıdır?

6- Okuldan kopma riski taşıyan çocukların erken tespiti ve sisteme geri kazandırılması için

Bakanlığımz tarafından yürütülen güncel proje ve uygulamalar nelerdir?


